由本报推荐的候选人当选2013中国经济年度人物

山东高速董事长孙亮"亮了

本报北京12月12日讯(记者 **仲爱梅 戴伟**) 2013中国经 济年度人物颁奖盛典12日晚在 北京举行,著名经济学家厉以宁 获终身成就奖,由本报推荐的候 选人、来自山东的本土企业家、 山东高速集团董事长孙亮等10 人当选2013中国经济年度人 物,蛟龙号团队和中国技工分获 创新奖和特别奖。

2013年,在欧美经济体缓慢

复苏的同时,中国正在经历艰难 的转型,高速的GDP增长将不再 是常态。在此情况下,"转型升级 的智慧与行动"成了今年中国经 济年度人物评选的主题,从今年 获奖名单中不难看出企业在转 型升级方面的不懈努力。

作为制造业大省,山东在 此次转型升级大潮中表现突 出,涌现出多个优秀企业,山东 高速集团就是其中的典型代

表。自2006年起,山东高速集团 在孙亮掌舵下,迅速完成了高 速类企业转型升级,进军铁路、 港航、金融、资源等行业,并将 高速修到了欧洲、非洲,成长为 国内同行业老大的"中国高速 集团"。其成功当选,彰显了山 东企业家的实力。

作为中央电视台精心打 造的经典品牌,中国经济年 度人物评选迄今已经进行了

14年,素有"中国经济奥斯 卡"和经济风向标之称。在过 去的13年中,评选出来的100 多位年度人物已经成为各行 各业的领军者。今年的评选 主题是"转型升级的智慧与 行动",评选的标准则包括创 新、责任、影响力、推动力、年 度主题贡献度。本报也是中 国经济年度人物评选山东区 唯一合作媒体和推荐单位。

我省六工程 获鲁班奖

本报济南12月12日讯(记者 张璐 通讯员 王晓飞) 从 省建管局获悉,我省6项建设工 程荣获2012-2013年全国建设 工程鲁班奖。

这6项工程分别是唐岛湾南 岸绿化工程(青岛市黄岛园林绿 化工程有限公司、青岛博雅生态 环境工程有限公司和青岛太行园 林建设有限公司承建)、淄博市中 心医院新病房楼(山东金城建工 承建)、临沂市商业银行营业服务 大楼(天元建设集团承建)、济宁 市中级人民法院综合审判楼(宁 建建设集团承建)、泰安市京沪高 铁新区A区保障房32号、33号楼 (泰安建工和华龙建安联合承建) 以及青建集团承建的新加坡怡然 阁住宅工程。鲁班奖是全国建筑 行业工程质量的最高荣誉,在今 年的评选中,我省获奖工程数量 居全国第二位。

2013中国经济年度人物评选获奖名单

●终身成就奖

厉以宁 北京大学光华管理 学院名誉院长

●年度人物奖

雷 军 小米公司董事长兼 首席执行官

林左鸣 中国航空工业集团

公司董事长

董明珠 格力集团董事长、格 力电器董事长兼总裁 张玉良 上海绿地集团公司 董事长、总裁

陆益民 中国联合网络通信 集团有限公司总经理

阎东升 渤海商品交易所董 事长、总经理 刘明忠 新兴际华集团有限

公司董事长 华晨汽车集团控股 祁玉民

有限公司董事长、总裁 孙 亮 山东高速集团公司 董事长

刘庆峰 科大讯飞信息科技

股份有限公司董事长 ●创新奖

蛟龙号团队

●特别奖

中国技工

传拆分中石油已提上日程

发改委:谁出问题就解决谁

本报济南12月12日讯(记者

李虎) 12日,有消息称,拆分 中石油已被发改委提上日程。记 者了解到,这一消息传出,与近 期国家发改委密集邀请相关专 家征求"油气改革"意见相关。

记者了解到,10日,发改 委两个司分别邀请有关专家召 开"油气改革"征求意见会。据 参加会议的专家透露,尽管还 没有具体的改革方案,但会议 内容直指石油行业内"改革"。 此次"油气改革"旨在打破垄 断,提高效益,石油行业内的 "革命"已经被提上了日程表。

记者了解到,目前市场上流 传着多种中石油内部流传出的 拆分"方案"。就大众关心的中石 油拆分时间表和改革方案两大 焦点,"估计明年过年差不多就 有结果了。"一名接近中石油的 人士称,目前中石油内部流传的 方案有很多,但根据产业链拆分 的方式则被誉为最有可能的方 案。"就是将企业的上中下游全 部打断,成立几个专业公司。"

业内人士分析,中石油如 果真的要拆分的话,更多的可 能就是发改委要找一个负面典 型。"发改委态度很明确,哪个 企业出问题,就解决哪个企业 的问题。"

专家观点

国际竞争重要,还是打破垄断重要?

中石油不是说拆就能拆得了的



中国石油

皮肤顽癣

白斑

胎记

褥疮等

(厦门大学 林伯强 中国能源经济研究中心主

就目前的情况来看, 中石油拆分的问题不能盲 目乐观,也不能操之过急。 中石油这种垄断巨头的拆 分改革是必然的,但是短 时间不太可能实现。从我 国目前的油气产业现状来 看,还是以满足需求为主。

目前,国际大型石油公 司基本都是从上游勘探开 发、炼化到下游的终端销售 体化的,完整的产业链方 式可以让企业在亏损的时 候,有其他的方式来弥补, 提高承担风险的能力。如果 企业分属不同产业链或者 区域遇到利益分配问题就 很难协调,出现摩擦也不可 避免。

垄断,如果把中间链条拆断 的话,不仅仅是中石油,中石 化、中海油,甚至对整个石油 行业,对整个市场的消费、供 应都会有非常大的影响。一 个大型的集团公司,没有中 游,是很难竞争和生存的。下 游如果被拆分,整个企业的 社会影响力会大大降低。

中石油目前是一体化

考虑到国际竞争是否 将能源巨头拆分成几个部 分还要充分讨论,等待合适 时机。中国将来需要什么水 平、体量的能源企业参与国 际竞争,拆分后是否会因 各部分利益协调引起价格 上涨等连锁反应等诸多问 题还需充分讨论,不能仅 从市场层面考虑因需打破 垄断而将其拆分

> 本报记者 李虎

国Ⅲ国Ⅳ93号汽油 每升上调五分钱

本报济南12月12日讯(记者 李虎) 国家发改委12日下午 发布消息,决定自12月12日24时 起上调国内成品油价格。汽、柴油 价格每吨均提高60元,测算到零 售价格90号汽油和0号柴油(全 国平均)每升分别提高0.04元和 0.05元。

记者从中石油、中石化山东 分公司获悉,山东地区国Ⅲ标准 93号汽油由7.42元/升上调至 7.47元/升;97号汽油由7.96元/ 升上调至8.01元/升;0号柴油由 7.25元/升上调至7.30元/升。山 东地区国 IV 标准93号汽油由 7.65元/升上调至7.70元/升;97 号汽油由8.21元/升上调至8.26 元/升。

我省普查 燃气管网

本报济南12月12日讯(记者 孟敏) 12日,记者从省住建 厅获悉,我省将部署开展为期1 个半月的城镇燃气管网普查工 作。普查工作完成后,将全面掌握 我省燃气管网类型、数量与分布 状况,完善燃气管网电子档案,建 立城镇燃气管网地理信息系统。

医广【2013】D05-09-072

治 肛瘘 [2013] D05-09-070 肛裂 肛周脓肿等

[2012] D12-13-266 南

股骨头坏死、关节病治:腰间盘突出、骨折创伤

[2013] D05-09-072

刖 肠 院院

主治: . 便血、 、 嗳气等 拉肚子、 腹泻腹胀

【2013】第07-29-173号

南

消

病

院

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号 www.jngcyy.com

0531-88336666 济南市解放路12号 www.bdpfb120.com

0531-68690000 济南市济齐路22号 www.jnzdgk.com

0531-83178888 济南市市中区英雄山路162号 www.jnebh.com

济南市市中区英雄山路87号 http://new.4006188787.com

0531-82058988 0531-82988882 济南市市中区英雄山路162号 www.sddfnk.com